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УДК  004.91(0.034)     Бабенко Ж.В. 

Рівненський державний гуманітарний 

університет, м. Рівне 

 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ КОНТЕНТ ЯК РЕЗУЛЬТАТ ДІЯЛЬНОСТІ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ УСТАНОВ 

 

В умовах стрімкого розвитку сучасного інформаційно-комунікаційного 

середовища набуває значущості проблема його якісного наповнення. На сьогодні 

окреслилась стійка тенденція до збільшення виробництва та поширення інформації 

у веб-форматі. Інформаційні установи різних типів роблять вагомий внесок у 

виробництво інформаційного контенту.  

Метою дослідження є обгрунтування можливостей використання терміну 

«інформаційний контент» у контексті діяльності інформаційних установ на 

підставі аналізу особливостей сучасного контенту, який ними продукується. 

Оскільки термін «інформаційний контент» не стандартизований, вважаємо за 

необхідне визначити його семантичні межі з погляду діяльності інформаційних 

інстиуцій та проаналізувати його основні види.  

Традиційно поняття «контент» роглядають як зміст, наповнення чогось. Цей 

термін набув широкого використання, передусім, у веб-середовищі для визначення 

змістового наповнення веб-представництв будь-яких суб'єктів. На сьогодні у веб-

середовищі створюється та поширюється різноманітний за своїм походженням, 

сутнісними характеристиками та призначенням контент. Чітка науково-

обгрунтована класифікація контенту веб-середовища відсутня. Опрацювання 

масиву відомостей щодо різновидів сучасного контенту, який виробляється та 

поширюється в інтернет-середовищі, дозволяє ствержувати, що на сучасному етапі 

вирізняють інформаційний, експертний, користувацький, залучаючий, вірусний, 

розважальний контент та контент, що продає. На наш погляд, всі перераховані 

категорії контенту є інформаційними за своєю сутністю, оскільки вміщують 

інформацію різних видів (текст, графіку, відео-, аудіо-інформацію), різного 

цільового призначення та різного походження. Наприклад, контент інтернет-

магазинів, як правило, вміщує візуальну (фото, відео) та текстову (опис товарів та 

послуг) інформацію. Тож, для всієї спеціально підготовленої інформації (такої, що 

зазнала процесів аналітико-синтетичного опрацювання), яка представляє собою 

контент веб-середовища, на нашу думку, доцільно застосовувати термін 

«інформаційний контент». Всі інші зазначені групи контенту вбачаються його 

різновидами, виокремленими за цільовим призначенням та особливостями 

походження.  

Інформаційний контент можна розподілити на окремі види, передусім, за 

характером представленої інформації. Ця ознака класифікації видається вагомою 

для розподілу інформаційного контенту на категорії, оскільки вказує на специфіку 

подання відомостей користувачам для їх найкращого сприйняття та досягнення 
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поставлених виробниками контенту цілей. У структурі інформаційного контенту за 

вказаним критерієм класифікації можна виокремити: 

 текстовий контент (текстові документи на сайтах, статті у блогах, на 

сторінках соціальних мереж тощо); 

 графічний контент (фото, ілюстації, інфоргафіка, скріншоти); 

 аудіоконтент (подкасти, музика тощо); 

 відеоконтент (вебінари, відео-уроки, відео-огляди товарів та послуг та 

інше).  

Будь-яка класифікація передбачає можливість поділу о'єктів на групи за 

різними критеріями. У процесах продукування інформаційного контенту головним 

чинником, що визначає методичні особливості його підготовки, є цільова аудиторія 

та її інформаційні потреби. Розробка так званого портрету цільової аудиторії є 

наступним етапом після вибору теми інформаційного контенту, що створюється 

будь-яким суб’єктом інформаційної діяльності. Специфіка цільової аудиторії 

інформаційного контенту визначає його цільове призначення. За цією ознакою 

інформаційний контент можна розподілити таким чином:  

 навчальний контент (контент, що спрямований на поширення певних 

знань, меседжів, ідей); 

 іміджевий (або репутаційний) контент (контент, що залучає 

користувачів до використання продуктів та послуг, сприяє формуванню 

позитивного іміджу, зміцненню ділової репутації); 

 комерційний контент (контент, що продає товари та послуги); 

 залучаючий контент (інтерактивний контент, який мотивує 

користувача до певної дії, привертає увагу до чогось); 

 розважальний контент (контент, що сприяє задоволенню дозвілевих 

інформаційних потреб користувачів, формує лояльне відношення користувачів до 

бренду). 

За ознакою походження інформаційного контенту доцільно виокремити: 

 експертний контент, який продукується, як правило, спеціалістами 

відповідного профілю, що мають виокий рівень фахової репутації у певній царині; 

 користувацький контент (відгуки, коментарі, питання клієнтів). 

І експертний, і користувацький контент може перетворитися на такий 

різновид, як вірусний (або віральний) контент (контент, який набув значної 

популярності, активно обговорюється і блискавично поширюється, через 

горизонтальні комунікації користувачів). Характерною ознакою вірусного 

контенту є бажання аудиторії ділитися ним з іншими користувачами. Віральним 

може стати будь-який різновид інформаційного контенту: текстовий, відео-, аудіо-

контент тощо. Запорукою переторення інформаційного контенту на вірусний є 

його унікальність, креативність, апелювання до емоцій, практична цінність. 

Ще однією важливою, на нашу думку, характеристикою інформаційного 

контенту, на підставі якої можна здійснювати його класифікацію, є методи його 

підготовки. За цією ознакою інформаційний контент поділяється на: 

 унікальний (створений методом копірайтингу); 

 формально унікальний (створений методом рерайтингу); 
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 неунікальний (створений методом копіпасту). 

Найціннішим і з погляду користувачів, і з погляду пошукової видачі є так 

званий унікальний контент, засобами якого бренд (установа) вирізняється з-поміж 

інших. Для його продукування застосовується метод копірайтингу, що забезпечує 

високий рівень показників унікальності контенту. Як правило, унікальний контент 

є експертним за своїм походженням, оскільки готується фахівцями у певній сфері 

шляхом викладу власних знань, досвіду тощо. Інформаційний контент, створений 

методом рерайтингу, також вважається унікальним. Але такий контент можна 

назвати унікальним лише умовно, оскільки його виробництво базується на 

аналітико-синтетичному опрацюванні вже існуючих інформаційних матеріалів з 

визначеної теми. Найменш цікавим для користувачів та безперспективним для 

сайту з погляду пошукової видачі (такий контент понижує позиції сайту у 

пошукових системах) є неунікальний інформаційний контент. Його продукують, 

використовуючи метод копіювання текстів, фото, схем, іллюстацій тощо з інших 

сайтів (доволі часто з порушенням авторських прав). 

Можна здійснювати класифікацію інформаційного контенту й за іншими 

критеріями (наприклад, за ступенем стабільності: динамічний та статичний 

контент). Однак, у данному повідомленні увага зосереджена на тих ознаках 

класифікації, які, на нашу думку, найвагоміші в контексті врахування 

особливостей виробництва цього контенту і його використання споживачами 

інформації. Інструментарій сучасних інформаційних систем дозволяє здійснювати 

підготовку контенту, що поєднує у собі характеристики різних видів та форматів 

контенту з перерахованих вище. 

На сьогодні головними виробниками інформаційного контенту є 

інформаційні установи (ІУ) різних типів. У сфері діяльності ІУ термін 

«інформаційний контент» не набув широкого застосування. Для позначення 

результатів інформаційної діяльності ІУ послуговуються такими поняттями, як 

«інформаційна продукція» (включає й інформаційні продукти, й інформаційні 

послуги), «інформаційний продукт», «інформаційний документ» та 

«інформаційна послуга». Оскільки на сучасному етапі найбільш затребуваними 

серед користувачів стали дистантні форми їхнього інформаційного забезпечення 

засобами веб-сайтів та соціальних мереж, вважаємо можливим і доцільним 

використання терміна «інформаційний контент» в якості синоніма понять 

«інформаційний продукт» та «інформаційний документ». А в контексті 

конвергенції, тобто стирання меж між інформаційними продуктами та послугами 

завдяки можливостям сучасних ІТ, інформаційні послуги також являють собою 

інформаційний контент, матеріальну складову якого забезпечують інформаційні 

продукти. В якості аргументу на користь синонімії вищеозначених понять можна 

навести той факт, що інформаційні продукти та послуги ІУ представляють на своїх 

сайтах, тобто ці продукти формують основний вміст (контент) веб-представництв 

ІУ в мережі Інтернет. Крім того, така синонімія доречна в контексті подібності 

методичних особливостей виробництва інформаційних продуктів (інформаційних 

документів) та інформаційного контенту.  

За своїм походженням інформаційний контент має вториннодокументну 

сутність. Він є результатом аналітико-синтетичного опрацювання масиву 
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первинної інформації: її виявлення, аналізу, відбору, структурування у 

відповідності до потреб споживачів інформації та створення нового документа. Не 

можна вважати інформаційним контентом так звану «сиру» (первинну) 

інформацію. На інформаційний контент така інформація перетворюється тільки 

після її аналітико-синтетичного перетворення у відповідності до вимог 

релевантності та пертинентності. Тобто, інформаційним контентом можна 

вважати тільки спеціально підготовлену інформацію вторинного характеру. ІУ 

продукують відповідні види інформаційного контенту так само, як і інші суб’єкти 

інформаційного ринку, орієнтуючись на запити цільової аудиторії і мету, якої 

вони прагнуть досягти (сформувати позитивний імідж, зміцнити свої позиції на 

ринку, залучити нових клієнтів, підвищити затребуваність власних продуктів та 

послуг тощо). Якісний інформаційний контент на сьогодні здатен суттєво 

підвищити конкурентоспроможність будь-якої інституції, в тому числі й ІУ. Він 

перетворився на сучасний інструмент інформаційної взаємодії ІУ з користувачами 

у мережі Інтернет. 

Підсумовуючи, доцільно зауважити, що уніфікація терміносистеми будь-якої 

галузі потребує глибоких термінологічних студій. Питання адаптації 

терміносистеми інформаційної діяльності до розвитку сучасного інформаційно-

комунікаційного середовища вимагають подальшої розробки. 
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МЕСЕНДЖЕР «TELEGRAM» ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ 

КОМУНІКАЦІЇ З ВІРТУАЛЬНИМИ КОРИСТУВАЧАМИ БІБЛІОТЕКИ 

 

Актуальність теми. У час цифрових технологій все більше бібліотек 

звертаються до електронних інструментів для спілкування зі своїми 

користувачами. Telegram є одними з найбільш популярних інструментів для 

забезпечення комунікації з користувачами бібліотек. Однак, як і в будь-якому 

іншому виді комунікації, є як позитивні, так і негативні аспекти використання цих 

інструментів. Отже, вивчення плюсів та мінусів використання Telegram для 

спілкування з користувачами бібліотек може допомогти покращити якість 

комунікації та забезпечити більш ефективну взаємодію з користувачами бібліотек. 

Мета дослідження – проаналізувати можливості та визначити переваги 

використання Telegram для забезпечення ефективного та якісного спілкування 

бібліотекарів з користувачами бібліотеки. 

Основний виклад матеріалу. Електронні комунікації, такі як електронна 

пошта, соціальні мережі та месенджери, стали невід’ємною частиною сучасної 

бібліотечної справи. Вони дозволяють бібліотекарям швидко та ефективно 

спілкуватися з користувачами та надавати їм необхідну інформацію. Досить 

поширеними соціальними мережами, які використовують для побудови іміджу 




